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POTYCZKI ALGORYTMICZNE

Twoje gry wciaz sa hitem na rynku, wigc kolejne czeséci to tylko kwestia czasu. Niestety Twoja umowa ze
stynnym pisarzem science-fiction wtasnie si¢ zakonczyla i musisz wynegocjowaé¢ nowa. Oczywidcie prawnicy
autora stawiaja wygérowane zadania, a na dodatek czesto zmieniaja zdanie.
Kontrakt przewiduje, ze za kazda z N gier, ktore zamierzasz wydadé, zaptacisz pewna M-bitowa kwote zapi-
sana w systemie dwojkowym, by¢ moze z zerami wiodacymi. OczywiScie prawnicy przewidzieli, ze — podobnie
jak z poprzednimi czesciami — i te beda zarabialy coraz wiecej, wiec zazadali aby kolejne kwoty tworzyty ciag
$cisle rosnacy. Kazda kwota powinna by¢ dodatnia.
Skomplikowane przepisy podatkowe sprawiaja, ze niektére bity niektérych liczb musza by¢ réwne 0 — takie
bity nazywamy ustalonymi. Pozostale bity sa nieustalone (co bedziemy oznaczali jako ’7’) i mozesz dowolnie
okredli¢ ich wartodé. Stan bitu (ustalony/nieustalony) moze sie zmieniaé, a czasami musisz przygotowaé nowy
kontrakt, minimalizujac taczna kwote wyplacona pisarzowi.
Otrzymasz polecenia dwéch rodzajéw (czeéciowo zaszyfrowane, by wymusi¢ natychmiastowe znajdowanie
odpowiedzi, tzw. rozwiazanie ,online”):
elr ¢ (0<r"<N-1,0<<M-=1)—-niechr=(r"+X) mod N oraz ¢ = (¢ + X) mod M,
gdzie X to ostatnia udzielona odpowiedZ rézna od -1 (jesli jeszcze takich nie bylo, to X = 0). W r-tej
liczbie zmienia sie stan c-tego bitu, z ustalonego na nieustalony lub odwrotnie. Gry numerujemy od 0 do
N — 1. Bity numerujemy od 0 do M — 1, od lewej do prawej (czyli od najbardziej znaczacych bitéw).

e 2 — znajdZ najmniejsza mozliwa sume N kwot do wyplacenia pisarzowi i wypisz wynik modulo 10° + 7.
Jedli nie jest mozliwe spelnienie zadanych warunkéw, wypisz -1.

Na poczatku wszystkie bity sa ustalone (czyli réwne 0).

Czy jeste$ w stanie rozwigzaé to zadanie? Pamietaj, ze w gre wchodza olbrzymie pieniadze!

Wejscie

Pierwszy wiersz zawiera trzy liczby catkowite N, M i Q (1 < N <1000, 1 < M < 10%, 1 < Q < 500000) —
liczbe gier, liczbe bitéw w kazdym wynagrodzeniu oraz liczbe zapytan do obstuzenia. W kolejnych @ wierszach

podane sg zapytania, w formacie opisanym w tresci zadania.
W zapytaniach typu 1 zachodzi 0 <7/ < N —-1,0<c <M — 1.
Jest co najmniej jedno i co najwyzej 1000 zapytan typu 2.

Wy jscie

Dla kazdego zapytania typu 2 wypisz na wyjscie jedng liczbe — minimalny sumaryczny zarobek pisarza dla
danego scenariusza modulo 10° + 7, o ile jest mozliwe spelnienie zadanych warunkéw. W przeciwnym przypadku
wypisz -1.
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Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
4 14 -1
00 -1
10 30
20 -1
7
12 21
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Wyjasnienie do przykladu: Test przykladowy z liczbami r i ¢ na wejéciu (zamiast zaszyfrowanych r’ i
) wygladalby nastepujaco:
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Mamy N = 3 gry, a kazda kwota ma by¢ 4-bitowa liczba (by¢ moze z zerami wiodacymi). Pierwsze kilka
zapytan jest trywialnych do odszyfrowania, bo nie bylo jeszcze zapytania typu 2 z odpowiedzia rézna od -1,
wiec mamy X =0, czylir=7"ic=¢.

0000 7000 7000 7000 7000 7000
0000 -> 0000 -> 7000 -> 7000 -> (-1) -> 7070 -> (-1) -> 7070 -> (30)
0000 0000 0000 7000 7000 ?700

Wynik zapytania to 30, bo optymalne (i jedyne mozliwe w tym przypadku) kwoty to 10002, 10105 i 11005.
Liczby te rzeczywiscie sa dodatnie i $cidle rosnace. Suma kwot to 8 + 10 + 12 = 30.
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